

七部门加强政策扶持促进创业带动就业

新华社消息 记者2月25日从人力资源和社会保障部获悉,人力资源和社会保障部、教育部等七部门近日印发《关于健全创业支持体系提升创业质量的意见》,提出面向高校毕业生、农民工、退役军人、就业困难人员等重点群体,分型分类提供创业支持保障,促进创业带动就业。

人力资源和社会保障部就业促进司相关负责人表示,意见就健全创业支持体系做出了全链条政策安排,目的是推动完善保障制度,激发全社会内生动力和创新活力,培育发展更多创业企业、个体工商户等创业主体,为促进高质量发展、实现高质量充分就业提供支持。

意见要求,优化创业培训,提升全过程创业能力;完善创业服务,提供全方位发展助力;夯实创业孵化,拓展全周期培育扶持;组织创业活动,营造全生态创业氛围。

意见明确,要加强政策扶持,强化全链条支持保障,优化创业促进就业政策环境。落实重点群体创

业税收优惠和一次性创业补贴政策,帮助创业者降低启动成本、减轻经营负担。加大创业融资支持,鼓励降低创业担保贷款门槛,扩大贴息支持范围,提高额度上限。做好稳岗扩岗支持,将不裁员、少裁员的创业主体纳入金融助企稳岗扩岗专项贷款范围,提高单户最高授信额度。

(姜琳)

这是2月24日在湖南省衡阳市南岳衡山风景区拍摄的雪景。



2月24日,游客在安徽省黄山风景区欣赏春雪。

白雪却嫌春色晚

近日,我国多地出现降雪天气,春雪飘落大地,神州处处美景。

(据新华社报道)

两名中国人在韩国在建桥梁坍塌事故中遇难

新华社消息 中国驻韩国大使馆2月25日向新华社记者证实,已接到韩国警察厅通报,韩国首尔世宗高速公路在建桥梁坍塌事故中有两名中国人遇难、一名中国人受伤。

中国驻韩国大使馆和韩国外交部、警察厅等部门联系交涉,希望韩方采取一切措施查明原因、做好善后,同时全力救助伤者,并已派专人前往现场慰问伤者,了解情况。

据韩国媒体报道,发生事故的桥梁位于京畿道安城市和忠清南道天安市交界处附近。25日9时49

分许,桥墩上的桥板坍塌,造成包括两名中国人在内的4人遇难,另有6人受伤。事故发生后,韩国代总统崔相穆向各部门下达紧急指示,动员人力和设备优先抢救人员。消防部门14时30分宣布结束搜救时说,共有10名工人在事故中被压,现场发现3名死者,另有1人在送医后死亡,还有5人重伤、1人轻伤。

当地电视台播放的行车记录仪视频显示,发生事故的在建桥梁连接两处山地,巨大的桥板从约50米高处呈V字垮塌,地面扬起巨大灰尘。

(陆睿 姬新龙)

抢注“DEEPSEEK”等相关商标?依法驳回!

新华社消息 记者2月24日从国家知识产权局获悉,该局坚决打击恶意申请行为,依法对抢注“DEEPSEEK”等63件商标注册申请予以驳回。

国家知识产权局相关负责人介绍,近期,杭州深度求索人工智能基础技术研究有限公司研发的DeepSeek人工智能大模型在全球范围内引发广泛关注。个别企业和自然人以社会公众普遍知悉的人工智能大模型名称“DEEPSEEK”或其图形等向国

家知识产权局商标局提交了商标注册申请,个别代理机构涉嫌提供不法服务,具有明显“蹭热点”、谋取不当利益的意图。“国家知识产权局将一如既往保持打击商标恶意注册行为的高压态势,对违反诚实信用原则、恶意申请商标注册、意图牟取不当利益的行为依法依规严肃处理,坚决维护商标注册秩序,持续营造良好营商环境,为实现科技自立自强、推动高质量发展提供有力支撑。”国家知识产权局相关负责人说。

(宋晨)

国家疾控局: 土拨鼠再“萌”也不要碰!

新华社消息 国家疾控局2月25日发布健康科普,强调鼠疫不仅通过老鼠传播,自然界的鼠类、旱獭等很多啮齿类动物都有可能传播鼠疫。围观和逗乐土拨鼠属于高危行为,更不要捕捉或饲养土拨鼠。

还记得那个站立着大吼一声“啊”的土拨鼠吗?土拨鼠学名旱獭,是一种大型啮齿类动物,在我国主要分布在西部高原地区。网络上时有部分游客在高原和草原游玩时,晒出投喂“网红土拨鼠”的照片,却对这种行为潜藏的危险不自知。

这种看似可爱的野生动物,实际却是鼠疫耶尔森菌的自然宿主。土拨鼠是我国甲类传染病——鼠疫的主要传染源之一。人一旦感染鼠疫,患者会突然出现高热、淋巴结肿大的症状,病情常常迅速恶化,死亡可能性极高。所以,土拨鼠再“萌”,也不要与其亲密接触,围观和逗乐土拨鼠属于高危行为。

根据健康科普,鼠疫主要通过病媒生物传播、接触传播和飞沫传播。在自然疫源地,病媒生物传播是最主要的传播方式,跳蚤是传播鼠疫的主要媒介,寄生在土拨鼠身上的跳蚤感染鼠疫菌后再叮咬人,即可造成人的感染。接触传播是指人接触染疫的土拨鼠时,或接触鼠疫患者的排泄物、分泌物时,病菌通过皮肤表面伤口或黏膜进入体内而造成感染。此外,肺鼠疫患者的飞沫被他人吸入后也可造成感染。

疾控专家提示,一是要避免接触,远离土拨鼠及其洞穴,不要捕捉或饲养土拨鼠;二是做好个人防护,在野外活动时,穿长袖衣物和使用驱虫剂,防止跳蚤叮咬;三是维护环境卫生,疫源地居民应保持居住环境清洁,防止啮齿动物和跳蚤孳生;四是做好健康监测,如果接触了土拨鼠并出现可疑症状,应立即前往医疗机构就医并告知医生接触史。(顾天成)